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cArRGO: ANALISTA DE INFORMATICA

INSTRUGOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questbes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questbes de Conhecimentos Gerais e Legislagao, e 20
(vinte) questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao-
Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o unico documento valido para a corregéo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartdo-Resposta e a respectiva assinatura seréo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagédo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartao-Resposta:
- A maneira correta de marcacéo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacgéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes n&o assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenga do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

CADERNO DE QUESTOES

Schroeder, 02 de abril de 2023.

BOA PROVA
Realizagéao:

. l r// N° de Inscrigdo: Nome do candidato:
o
FURB




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Texto 1:
Pobres, negros e da periferia

Pesquisador da UFSC identifica como o sistema penal
criminaliza jovens com menos de 18 anos

Erick Souza

Ao invés de ressocializar e educar, as medidas
socioeducativas do sistema penal brasileiro produzem o
jovem "menor infrator" e consolidam essa figura. E o que
defende a tese de Gustavo Meneghetti no Programa de
Pés-Graduacdo em Servico Social (PGSS) da
Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC).

Mais de 26 mil jovens e adolescentes cumprem alguma
medida socioeducativa no Brasil. Dentre as mais
utilizadas estdo as ac¢fes de internacdo, semiliberdade e
internacdo provisoria, segundo o levantamento anual do
Sistema Nacional de Atendimento Socioeducativo
(Sinase) de 2016, ultimo ano da pesquisa. Essas
medidas sdo aplicadas a jovens com menos de 18 anos
gue cometeram algum ato considerado infracional, de
acordo com o Estatuto da Crianca e do Adolescente
(ECA).

A tese demonstra como, em Santa Catarina, a policia, o
judiciario e as medidas socioeducativas agem de
maneira coordenada na criminalizacdo, principalmente,
de jovens pobres, negros e moradores das regides
periféricas. Durante a pesquisa, Gustavo investigou
documentos do Juizado da Infancia e Juventude e das
comarcas de Joinville, Chapeco e Floriandpolis, de 2015.
Naquele ano, entrava em vigor a Lei do Sinase, que
estabelece as normas de execucdo de medidas para
jovens e adolescentes que cometem atos infracionais.
Ao todo, chegou a analisar 20 processos de apuragéo e
mais 20 processos de execucdo. "Totalizaram mais de
dez mil paginas", ele afirma. Esses arquivos se referiam
a processos de apuragdo de ato infracional, aplicado em
investigacbes e processos de execugdo de medida
socioeducativa.

"Todos nés participamos dessa colagem gradativa e
cumulativa do rétulo de menor infrator sem sequer nos
darmos conta disso, apenas cumprindo o nosso dever
profissional", comenta Gustavo, que também &
assistente social do Judiciario catarinense. Em sua tese,
0 pesquisador enquadra e detalha as trés fases da
construgdo do 'menor infrator', como produto final do
ciclo que deveria ressocializar.

A policia inicia esta rede de criminalizagao juvenil, com a
producd@o do "menor suspeito"”, "a partir de estereo6tipos e
preconceitos sociais e raciais, passando a vigia-lo e
persegui-lo até lograr sua apreensao”, afirma Gustavo.
Na segunda etapa, descreve o pesquisador, o Poder
Judiciario processa, julga e condena o adolescente
criminalizado, principalmente a partir do mecanismo de

confissdo, independente da gravidade do ato infracional.
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Nesta segunda etapa, cria-se o perfil do "menor
perigoso”, portador de antecedentes criminais, o que Ihe
causa maior excluséo.

A terceira e (ltima fase do processo de criminalizagao de
adolescentes negros e moradores de periferia passa
pelo Sistema Socioeducativo, onde o jovem tem de
enfrentar condicbes desumanas que fracassam em
ressocializar, mas tém éxito em produzir o "menor
infrator", que interioriza e reproduz este rotulo
definitivamente, segundo Gustavo. "O atestado de
reclusio e a certiddo de O6bito sdo os
documentos-simbolos desse fracasso/sucesso", escreve
Gustavo.

Problema complexo

Antes de propor algumas estratégias de resisténcia,
Gustavo alerta: "N&o existem solucdes simples para
problemas de tamanha complexidade". Com acdes
voltadas para a opinido publica, ele ressalta a
importancia de promover debates sobre criminalizagédo
juvenil e a violéncia do sistema penal contra
adolescentes, que indiquem formas alternativas de
controle social e que defendam os direitos humanos
desses jovens. Ele também sugere acBes mais préticas,
como a abolicdo de medidas restritivas de liberdade.

"Creio que seja necessario subverter a logica disciplinar
socioeducativa, para estimular o pensar e o agir politico
do adolescente criminalizado e, em vez de disciplina-lo,
tratar de reconhecer sua capacidade politica", propde
Gustavo.

Retrato do Sistema Socioeducativo

Pesquisa de Gustavo Meneghetti

- 82,2% com renda per capita familiar de até meio salario
minimo

- 86,66% tém ensino fundamental incompleto

- 73,33% sao pardos, negros ou ndo-brancos
Medidas Socioeducativas*

- Total de 26.450 atendidos, sendo:

- 18.567 em medida de internacéo (70%)

- 2.178 em regime de semiliberdade (8%)

- 5.184 em internacao provisoria (20%)

Perfil demografico*

- 25.360 s&o homens e 1.090 sdo mulheres

- 15. 627 séo pretos ou pardos

(* Fonte: Sinase - 2016)

Retirado e adaptado de: https://ciencia.ufsc.br/2019/12/19/pobres-
negros-e-da-periferia/. Acesso em: 17 mar. 2023.

Texto 2:

Em acdo racista, homem joga marmita em
funcionaria de padaria em Ribeirdo Preto: "Essa
ragca?"

Rafael Beutler Marconato € acusado de promover o ato



racista

Uma denudncia de racismo esta mobilizando a Policia de
Sdo Paulo. A agressdo aconteceu em frente a porta
lateral de uma padaria em Ribeirdo Preto (SP), que ja
estava fechada.

De acordo com denulncia reproduzida no portal G1, um
homem sem camisa, o advogado Rafael Beutler
Marconato, queria fazer uma reclamacéo para a gerente.
Alessandra se apresentou, mas, segundo ela, ele ndo
aceitou.

"Ele entrou na padaria e pediu para falar com a gerente.
Foi na hora que eu virei e falei: 'Prazer, Alessandra. Sou
eu a gerente'. Ele virou para mim e falou assim: 'Essa
raca?' Foi essa a frase que ele falou”, conta Alessandra
Silva Biserra.

Os funcionarios contaram que ele invadiu o corredor
guerendo trocar a marmita, que teria vazado e sujado o
carro dele. "Ele questionou que caiu dentro do carro
dele, que sujou tudo o carro dele, que o carro dele
estava todo cheirando a feijdo, que o carro dele,
inclusive, valia R$ 250 mil. Que eu tinha que ressarcir ele
e ainda fazer a limpeza do mesmo", diz Alessandra.

Depois, Rafael joga a marmita nela. Outros funcionarios
também disseram que foram ofendidos por ele:
"Acabando com todo mundo, falando que a gente era
favelado. Foi isso que aconteceu. Ele estava muito
alterado”, relembra a operadora de caixa Cristiane
Aparecida do Nascimento.

Retirado e adaptado de:
https://www.brasil247.com/regionais/sudeste/em-

ao-
o-racista-homem-joga-marmita-em-funcionaria-de-padaria-em-ribeirao-

preto-essa-raca. Acesso em: 17 mar. 2023.

ANALISTA DE INFORMATICA - 1

Questéo 01

A respeito da relacdo entre os textos 1 e 2, é correto
afirmar que:

(A) O texto 2 exemplifica o assunto sobre o qual o texto
1 discorre.

(B) O texto 1 apresenta dados e explanagGes acerca do
funcionamento do Sistema Socioeducativo e o texto
2 é uma noticia acerca de um ato racista, ndo sendo
possivel estabelecer relacdo entre ambos, porque
um tem relagdo com o sistema penal, o outro n&o.

(C) Textos 1 e 2 sdo independentes, ainda que seus
assuntos estejam inter-relacionados. O que os torna
independentes é que o texto 1 apenas explica a
situacdo e mostra dados, e o texto dois solicita uma
acao.

(D) Tendo lido os dois textos, é possivel inferir que
eventos como o descrito no texto 2 sdo os
motivadores para a realizacdo de pesquisas como a
apresentada pelo texto 1.

(E) O texto 1 apresenta dados e explanacdes acerca do
racismo no Sistema Socioeducativo, e o texto 2
exemplifica o racismo social, possibilitando a reflex@o
acerca do quéo estrutural € o racismo em nossa
sociedade.

Questéao 02

Preencha as lacunas empregando ou ndo o acento grave
conforme alternativas abaixo elencadas e, entao,
assinale a alternativa que corresponde ao uso correto do
acento grave em todas as lacunas:

Uma dendncia de racismo esta chamando a Policia de
Sdo Paulo a acdo. A agressdo aconteceu ao lado de
uma padaria em Ribeirdo Preto (SP), que __quela altura
do dia ja estava fechada. De acordo com denlncia
trazida a publico pelo portal G1, um homem sem camisa,
___cuja identificagdo se teve acesso mais tarde como
advogado, queria reclamar __ gerente. Alessandra se
apresentou, mas, segundo ela, ele ndo __ aceitou como
responsavel pelo estabelecimento. "Ele entrou na
padaria e pediu para falar __ gerente. Eu me voltei a
pessoa e falei: 'Prazer, Alessandra. Sou eu _
responsavel. Ele virou __ mim e falou assim: 'Essa raca?'
Foi essa a expressdo que ele usou”, relata a gerente
(Excerto adaptado do texto 1)

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

N

(A) a-a-a-a-a-a-a
(B) a-a-a-a- a
(C) a-a-a-a-a-a-a
a a

a

Q-
1

(D) a-a-a-a-



Questéao 03

Considerando a leitura dos textos 1 e 2, analise as
assercdes a seguir e a relacdo proposta entre elas:

[.Outras politicas que se voltem a seguranca publica, a
inclusdo e ao respeito aos cidaddos sdo fundamentais,

EMBORA
Il.jovens com menos de 18 ndo sejam criminalizados.

E correto o que se afirma em:

(A) 1ellsao falsas e estdo em relagédo condicional.

(B) | é verdadeira, Il é falsa, e o0 emprego da conjuncéo
concessiva esta sintaticamente inadequado.

(C) | é verdadeira, 0 emprego da conjungdo concessiva
esta sintaticamente adequado, e a Il é falsa.

(D) lellsao verdadeirase all éal é acausadalll.

(E) | é falsa, Il verdadeira e a relagdo entre ambas é de
oposicao.

Questao 04

Analise a pontuacdo empregada nas assercdes a segiur,
gue estdo inspiradas nos textos lidos, e indique em qual
assercao ela esta correta:

(A) Todos nés membros da sociedade participamos
dessa colagem, gradativa e cumulativa, do rétulo de
menor infrator, considerando apenas que estamos
cumprindo o nosso papel, em sua tese, € exatamente
iSso 0 que o pesquisador demonstra.

(B) Ato racista de homem branco bem-sucedido
financeiramente, é denunciado por funcionarios de
padaria, que foram agredidos.

(C) As medidas socioeducativas, em lugar de
ressocializar e educar criminaliza o jovem que se vé
aprisionado antes mesmo da vida adulta.

(D) Dendncia de racismo, acontecida na cidade de
Ribeirdo Preto, mobilizou acdo da policia, que
realizou a prisdo em flagrante do agressor, homem
branco e bem-sucedido.

(E) A (ltima fase do processo de criminalizagdo de
adolescentes negros e moradores de periferia passa
pelo Sistema Socioeducativo, no bojo do qual o
jovem é colocado em condi¢gdes desumanas o que
evidencia o fracasso da ressocializac¢ao.
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Questéao 05

Analise as relagfes coesivas nos excertos extraidos dos
textos lidos, selecione uma das duas opg¢Bes oferecidas
para cada excerto e entdo indiqgue a alternativa que
corretamente expressa as relacdes entre anaférico e seu
antecedente em todos os exemplos:

)"[...] chegou a analisar 20 processos de apuragdo e
mais 20 processos de execucdo."

(1)A Lei do Sinase

(2)Gustavo

I1)"[...] mas tém éxito em produzir o "menor infrator" [...]"
(1)Condicdes desumanas

(2)Sistema Socioeducativo

IN)"[...] que indiquem formas alternativas de controle
social e que defendam os direitos humanos desses
jovens."

(1)Debates

(2)Acbes

IV)"Acabando com todo mundo, falando que a gente era
favelado.”

(1)Funcionarios

(2)Negros

Assinale a alternativa que apresenta a correta indicacao
dos anaféricos e seus antecedentes:

(A) 1-2-11-1 - 1I-1 - IV-1
(B) 1-2-11-1 - 1I-2 - IV-1
(©) 1-1-11-2-1lI-1 - IV-2
(D) 1-1-1-1 - 1I-1 - IV-1
(E) 1-2-11-2 - [II-1 - IV-2

Questéao 06

Sobre o quadro Retrato do Sistema Socioeducativo
(Texto 1), é correto afirmar que:

(A) a escolarizagdo nao é um fator importante, porque se
trata de jovens com idades compativeis com o
Ensino Fundamental. E por isso que consta que a
maioria tem o Fundamental incompleto.

(B) o fator renda é determinante, mas o fator cor se
impde.

(C) os jovens adolescentes pardos do sexo masculino
s@o os mais atingidos.

(D) internacdo e semiliberdade sdo as
socioeducativas mais comuns.

(E) a maior parte dos jovens atendidos por este Sistema
tém sua liberdade cerceada.

medidas



Questéao 07

Analise as afirmacgfes a seguir a respeito dos Textos 1 e
2. Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(__)O texto 1 é um artigo jornalistico.

(_)O texto 1 ¢é hibrido quanto a sua escrita,
apresentando informacdes em prosa e em esquema.

(__)O texto 2 é uma noticia jornalistica.

(__)Ambos os textos abordam o racismo no nlcleo de
sua tematica.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-F-V.
(B) V-F-V-F.
(C) F-V-
(D) F-F

V-F
F-V.
(E) V-V-V-V

Questao 08

Retome a leitura do Texto 1, analise as assercfes a
seguir, a relagcdo entre elas e, depois, selecione a
alternativa correta:

I. A maior parte dos jovens submetidos a medidas
socioeducativas é constituida por pobres e periféricos,

UMA VEZ QUE
Il. Eles s&o negros ou pardos.

E correto o que se afirma em:

(A) | é falsa, Il é falsa e a relagédo entre as assercoes
esta adequadamente estabelecida.

(B) 1 é verdadeira, Il é verdadeira, mas ndo ha relacdo de
causalidade entre elas, estando, por isso, incorreto o
emprego de "uma vez que".

(C) 1 é falsa por nao ser consequéncia; Il é verdadeira.

(D) | é verdadeira, Il é falsa em razdo da inadequada
relacao que foi estabelecida entre as assercoes.

(E) | é verdadeira, Il é verdadeira e a relagéo entre elas
estd adequadamente estabelecida.
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Questéao 09

Selecione a alternativa que mais adequadamente
representa uma sintese do Texto 1:

(A) As medidas socioeducativas do sistema penal
brasileiro ndo s&o de fato racistas. Negros e pobres
de periferia sdo mais acolhidos por ela, porque
cometem delitos em razao de dificuldades na vida.

(B) As medidas socioeducativas do sistema penal
brasileiro séo ineficazes quanto a socializacdo e a
educacéo dos jovens e os criminalizam por sua cor,
local de moradia e condi¢cao econdmica.

(C) As medidas socioeducativas do sistema penal
brasileiro sdo eficazes em tirar de circulacdo os
jovens infratores, visando garantir a seguranca da
sociedade.

(D) As medidas socioeducativas do sistema penal
brasileiro sdo uma importante medida de contencédo
prévia da criminalidade adulta.

(E) As medidas socioeducativas do sistema penal
brasileiro, se revistas a partir de uma perspectiva
disciplinar séria, tém potencial de educar os jovens
delinquentes.

Questéao 10

Analise as afirmacfes a seguir, a respeito do assunto do
Texto 2:

I.LA gerente ndo se apresentou adequadamente ao
cliente que fazia uma reclamacéo.

IILA  reclamacdo apresentada pelo cliente era

improcedente ao se afirmar no racismo.

.0 cliente usou argumentos relativos a cor e a
condicdo  socioeconbmica, ao apresentar sua
reclamacao.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) II, 1ll, apenas.
(C) lell, apenas.
(D) Ielll, apenas.
(E) I, 1lell.



Conhecimentos Gerais e Legislacao

Questéao 11

Com metodologia desenvolvida em parceria com a
London School of Economics, a Interbrand, empresa
global de consultoria de marcas, conhecida por seu
ranking anual das marcas mais valiosas do mundo,
divulgou o ranking das marcas brasileiras mais valiosas.
Ao encontro disso, no Brasil, considerando-se o
desempenho financeiro, o papel que a marca
desempenha nas decisbes de compra e sua forca
competitiva, analise as afirmativas a seguir e identifique
as corretas:

l.a marca mais valiosa do pais €& uma instituicdo
financeira.

ll.Las marcas de maior crescimento foram as que
souberam se adaptar as rapidas alteragbes
comportamentais de seu publico nesta era na qual a
rapidez e a certeza da mudanca dédo forma ao novo
normal.

[ll.na onda de "cancelamentos” em que vivemos, "ser" e
"parecer" ético e integro ganham uma importancia
higiénica para a sustentabilidade do negdcio.

E correto o que se afirma em:
(A) 1, apenas.

(B) Ill, apenas.

(©) 1l, apenas.

(D) 1, ell.

(E) 1l elll, apenas.
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Questéao 12

"Nao adianta ter um ministério olhando para a agenda
ambiental e varios outros causando problemas. Um dos
principais problemas do desmatamento, por exemplo, € a
grilagem. Nao da para o Ministério do Meio Ambiente
lutar contra a grilagem e o da Agricultura permitir o
registro dessas terras". Marcio Astrini, secretario
executivo do Observatério do Clima (VICK, 2023).
Acerca dessa tematica, analise as afirmativas a seguir e
registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_ )Transversalidade € um conceito usado nas politicas
publicas para se referir ao tratamento de algum tema de
forma interdepartamental, com a criagdo de féruns
horizontais de debate e tomada de decisé&o.

(_)A ideia da transversalidade vem originalmente dos
estudos sobre educacao.

(_)Temas como desigualdade, fome, mudanca climética
e racismo estdo entre 0os que pedem cooperacdo de
diversas pastas do poder publico. Contudo, a
transversalidade apareceu pela primeira vez nos planos
do governo federal brasileiro em 2023.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) V-V-F.
(B) V-F-F.
(C) V-F-V.
(D) F-V-F.
(E) F-F-V.

Questéao 13

De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Schroeder, em seu art. 44., essa lei pode ser emendada
mediante proposta:

I.de dois tercos, no minimo, dos membros da Camara de
Vereadores.

Il.do Prefeito Municipal

lll.de, pelo menos, 25% (vinte e cinco por cento) do
eleitorado do Municipio.

E correto o que se afirma em:

(A) I, el
(B) 1l elll, apenas.
(C) 1l, apenas.

(D) Ill, apenas.
(E) I, apenas.



Questéao 14

A publicagdo de pesquisas em revistas e periddicos
académicos € um dos pilares da ciéncia atual. A légica é
qgue esses veiculos garantem que o estudo em questao
foi revisado por outros cientistas e permitem que o0s
resultados alcancem mais pesquisadores. Por esse
caminho, o compartilhamento de dados ganhou grande
importancia durante a pandemia de covid-19. Desde os
primeiros casos da doenca, a OMS (Organizagédo
Mundial de Saude) defendeu a publicacdo de dados de
pesquisa como uma estratégia para o combate da
doenga. Ao encontro disso, a Unesco, agéncia das
Nacdes Unidas para a Educacao, a Ciéncia e a Cultura,
considera que praticas de ciéncia aberta sdo importantes
porque, entre outros pontos, ajudam a combater a
fragmentacdo do conhecimento, que deixa de ficar
concentrado em n(cleos e passa a circular mais e ser
construido coletivamente (CANDIDO, 2023). Isso posto,
analise as afirmativas a seguir e identifique as corretas:

I.Open science ou ciéncia aberta € um termo amplo que
denota um movimento por uma ciéncia mais transparente
de modo geral, no qual o acesso aberto a artigos é um
dos varios componentes envolvidos

[1.O crescimento do acesso livre levou as proprias
revistas a disponibilizar artigos para acesso gratuito em
suas plataformas virtuais. Todavia, para manter o lucro
no processo de publicacdo, elas deslocaram o valor de
assinatura para os autores, de forma que muitos deles
passaram a ser cobrados para publicar suas pesquisas.

[II.LA expresséo ciéncia aberta é um termo guarda-chuva
para um conjunto de acfes que tem o objetivo comum de
tornar o conhecimento cientifico mais acessivel.

E correto o que se afirma em:

(A) 1, el

(B) I, apenas.

(C) 1l elll, apenas.
(D) Ill, apenas.
(E) Il, apenas.

Questéao 15

No centro da cidade, junto a Ponte Gneipel, Schroeder
possui um local, que, principalmente nos finais de
semana, atende varias pessoas, sendo elas o0s proprios
municipes, bem como Vvisitantes que buscam a
tranquilidade, o verde e o barulho das aguas que trazem
uma sensacdo de relaxamento e bem estar. (Portal de
Turismo de Schroeder, 2023). O excerto se refere a/ao:

(A) Piscina da Sepultura.
(B) Lagoa da Barra.

(C) Barragem do Rio Bonito.
(D) Lago do Vertedouro.

(E) Prainha de Schroeder.
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Questéao 16

A economia de Schroeder tem como base o setor de
servigos. Ocupando uma extenséo territorial superior a
164 km? e distante cerca de 190 km da capital,
Florian6polis, o municipio abriga especialmente
microempresas que fazem girar a economia. A industria
aparece como o principal setor na manutencdo da
empregabilidade da populacdo local (SEBRAE, 2019).
Ao encontro disso, Schroeder localiza-se na:

(A) Mesorregiao Norte Catarinense e Microrregiao
Joinville.

(B) Mesorregido Vale do Itajai e Microrregido ltuporanga.
(C) Mesorregiao Serrana e Microrregido Curitibanos.

(D) Mesorregido Sul Catarinense e Microrregido
Tubarao.

(E) Mesorregido Oeste Catarinense e Microrregido
Concordia.

Questao 17

Passados trés anos desde o primeiro caso de Covid-19
registrado no pais, o Brasil alcancou outro triste marco
em marc¢o: 700 mil mortes causadas pela doenca. Um
niomero que compreende todas as trajetdrias
interrompidas e familias enlutadas (MINISTERIO DA
SAUDE, 2023). Dado esse contexto e seu ponto
temporal, segundo divulgado pelo IBGE (Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica) (NEXO, 2023):

(A) Ao longo de 2021, o nimero de mortes aumentou,
mesmo com 0 avanco da vacinacdo contra a
Covid-19.

(B) O pico de 6bitos no Brasil foi registrado em margo de
2020.

(C) Com, aproximadamente, 2,6 milhdes de nascimentos
em 2021, a pandemia impactou o numero de
nascimentos no Brasil, pois naquele ano, houve um
dos menores nimeros da série iniciada em 2003,
pelo IBGE.

(D) No segundo ano completo da pandemia de Covid-19
- ano de 2022 -, foi o periodo em que o Brasil mais
teve mortes.

(E) No Brasil, houve aumento da natalidade e 2020,
2021 e 2022.



Questéao 18

Segundo dados do Cadastro Geral de Empregados e
Desempregados (Caged), que considera  0s
trabalhadores com carteira assinada, em janeiro de
2023, a economia brasileira gerou 83,2 mil postos de
trabalho com carteira assinada. Isso posto, considere as
afirmativas a seguir e registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(__)houve um superdavit nas contratacées, em relacéo a
janeiro de 2022.

(_)no primeiro més do ano de 2023, ocorreram no pais,
aproximadamente, 22,6 milhées de contratacbes e 20,6
milhGes de demissdes.

(_)em relacdo aos postos de trabalho, em janeiro de
2023, grupos de atividades econdbmicas de servicos,
inddstria, construcdo e agropecuaria registraram saldos
positivos na abertura de vagas formais, enquanto o setor
de comércio teve uma queda.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-F-V.
(B) V-V-F.
(C) V-F-V.
(D) F-F-F.
(E) F-V-V.

Questéao 19

A Lei Complementar n.° 004/1998, que dispde sobre o
plano de carreira e remuneracdo para o pessoal da
administracdo do municipio de Schroeder e da outras
providéncias, em seu art. 12, diz:

antes do término do periodo do estagio
probatdrio, sera composta uma comissao para avaliagao,
composta de membros, sendo
indicado(s) pelo Sindicato da categoria, devendo a
indicacdo, obrigatoriamente, recair em servidor do
municipio de Schroeder.

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Quatro meses ; 04 (quatro) ; 02 (dois).
(B) Nove meses ; 06 (seis) ; 03 (trés).

(C) Seis meses ; 05 (cinco) ; 02 (dois).
(D) Trés meses ; 03 (trés) ; 01 (um).

(E) Um més ; 02 (dois) ; 01 (um).
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Questéao 20

"O turismo é uma atividade econémica capaz de gerar
desenvolvimento e conservar a natureza. Ou seja, € uma
atividade econdmica onde a cultura € um valor, onde a
gastronomia é um valor e onde a natureza é um valor. E
uma atividade muito compativel com os desafios da
humanidade no século 21, porque preserva, conserva,
gera emprego e gera desenvolvimento. Diferente de
outras atividades econdbmicas que tém consequéncias
negativas. Turismo ¢é solucdo". (Marcelo Freixo,
presidente da Agéncia Brasileira de Promocao
Internacional do Turismo (Embratur)). Acerca dessa
tematica, analise as afirmativas a seguir e identifique as
corretas:

I.Rio de Janeiro é a cidade escolhida pelo governo
brasileiro como candidata para sediar a 302 Conferéncia
do Clima da Organizacdo das Nacdes Unidas (ONU), a
COP 30, em 2025.

II.No Brasil, o turismo representa, aproximadamente, 8%
do PIB.

LA Embratur, em 2023, para promover o turismo no
Brasil e exterior, recuperou a marca Brasil com a grafia
escrita em "S" e ndo, "Z", que foi implementada no
governo anterior.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) 1l elll, apenas.
(C) I, apenas.

(D) Ill, apenas.
(E) I, lelll.



Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Considere as afirmativas relacionadas ao protocolo
DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol) e
Enderecamento IP. Registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_)O DHCP é um protocolo de servico que oferece
configuracdo dindmica para enderecos IP, mascara de
sub-rede, gateway padréo, enderecos IP de servidores
de DNS e enderecos MAC (Media Access Control) para
clientes.

(_)Uma rede 172.16.0.0/16 pode conter até 65536
enderecos, sendo 65534 atribuiveis a hosts. A mascara
de sub-rede dessa rede é 255.255.0.0. De acordo com a
IANA (Assigned Numbers Authority) essa rede é
classificada como privada.

(_)O DHCP é um protocolo que funciona no modelo
cliente/servidor no qual o cliente solicita o endereco e
obtém a concessdo de um endereco, envolvendo 04
passos na seguinte ordem: Discovery, Offer, Request e
Acknowledge.

(__)Ap06s definir um escopo DHCP e aplicar os intervalos
de exclusdo, os enderecos remanescentes formal o Pool
de enderecos disponiveis dentro do escopo.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-V-V.
(B) V-F-V-F.
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Questéao 22

Considere as afirmativas a respeito das estratégias de
backup recomendadas e os tipos de backup existentes.
Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_ )Backup 3-2-1 é uma estratégia para protecdo de
dados que utiliza 03 cépias dos dados para proporcionar
maior seguranga e reduzir a chance de perda de dados.
Essas copias sao distribuidas entre dois meios fisicos ou
I6gicos diferentes e um backup offsite.

(_)O Dbackup do tipo diferencial consiste em
primeiramente fazer um backup completo dos dados, nas
proximas execucdes o backup diferencial compara todo o
conteddo e copia todas as alteracdes feitas.

(_)O backup do tipo completo € o mais eficiente para
protecdo dos dados, tem a vantagem também de ocupar
pouco espaco de armazenamento, podendo ser utilizado
como Unico tipo de backup em rotina diaria.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-V.
(B) V-V-V.
(C) F-V-F.
(D) V-V-F.
(E) F-F-V.



Questéao 23

Um protocolo de roteamento especifica como roteadores
se comunicam uns com o0s outros, a distribuicdo de
informacbes que permite selecionar rotas entre
guaisquer dois nés de uma rede de computadores. A
RFC 1771, RFC 1772 e RFC 1773 especifica um
protocolo de roteamento que atualmente pode ser
definido como padrdo para roteamento entre sistemas
autbnomos na Internet. O protocolo permite que cada
sub-rede anuncie sua existéncia na Internet. Uma
sub-rede identifica-se e o protocolo de roteamento
satisfaz as condicdes para que todos os sistemas
autdbnomos (ASs) da Internet saibam da existéncia desta
sub-rede, e também, como chegar a mesma. Pode se
afirmar que o protocolo é critico para o funcionamento da
Internet. A Figura a seguir representa roteadores que
utilizam esse protocolo:

Informagiies sobne O
qua F recabe da seus
wizinhios

De B: "Eu tilizo BCD®
D G "Eu uilizo GCOF
D I Ew utiizo IFGCD"
D E: "El ulilizo
EFGCDY

Assinale a alternativa correta que representa o protocolo
de roteamento descrito:

(A) OSPF - Open Shortest Path First
(B) EGP - Exterior Gateway Protocol
(C) RIP - Routing Information Protocol
(D) ARP - Address Resolution Protocol
(E) BGP - Border Gateway Protocol

Questao 24

No Linux, o IPTABLES pode ser configurado para
bloguear o acesso a sites indesejados na Internet, como
por exemplo redes sociais. Um administrador pode
entéo, definir politicas de restricdo de acesso e criar um
firewall que restringe os conteddos/sites conforme
politica de seguranca e acesso a Internet da Empresa. A
respeito da sintaxe do comando, assinale a alternativa
correta que configura um bloqueio de um endereco IP
especifico na Internet:

(A) # iptables -D OUTPUT -p tcp -d 157.240.12.35 -
BLOCK

(B) # iptables -A INPUT -p tcp -d 157.240.12.35 -j DROP

(C) # iptables -A OUTPUT -p tcp -d 157.240.12.35 -j
BLOCK

(D) # iptables -A OUTPUT -p tcp -d 157.240.12.35 -
DROP

(E) # iptables -A INPUT -p tcp -d 157.240.12.35 -j
BLOCK
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Questéao 25

Analise as consideracdes a seguir a respeito das
arquiteturas de nuvem publica e nuvem privada em
ambiente computacional:

I.LA arquitetura em nuvem privada é a agregacao de
recursos em um Datacenter num Unico pool de recursos.
Por meio da virtualizacdo dos componentes de hardware,
as organizacdes aumentam a eficiéncia e a utilizagéo de
sua infraestrutura em nuvem privada.

ILAs solucbes de nuvem privada permitem que as
empresas desenhem um Datacenter usando Redes
Definidas por Software (SDN) e maquinas virtuais (VMs).

III.A arquitetura em nuvem publica é um modelo no qual
a infraestrutura e os servicos de computacdo sob
demanda sdo gerenciados por um provedor terceirizado
e compartilhados entre organiza¢fes usando a Internet.

IV.A arquitetura de nuvem publica pode ser util para
dimensionar os recursos de TI existentes sob demanda,
sem o compromisso em expandir a infraestrutura fisica
de TI.

E correto o que se afirma em:

(A) Il e IV apenas.
(B) Iell apenas.
(C) IelV, apenas.
(D) 1,11, e IV.
(E) 1l elll, apenas.

Questéao 26

Sobre os conceitos de arquitetura de computadores,
analise as informacdes a seguir:

I.Um computador é capaz de realizar basicamente quatro
operacdes: Processamento de dados, Armazenamento
de dados, Movimentacdo de Dados e Controle.

I1.Os processadores baseados nas arquiteturas x86 e
AMDG64 utilizam o conjunto de instru¢des RISC (Reduced
Instruction Set Computer).

LA Meméria RAM, também conhecida como memobria
de acesso aleatoério, altera seu conteudo
constantemente, ela é classificada como do tipo ndo
volatil.

IV.FLOPS (Floating Point Operation per second) € um
parédmetro que mede o nimero de opera¢cBes de ponto
flutuante por segundo realizadas por um processador.
Pode ser utilizado como um indicativo de desempenho.

E correto o que se afirma em:
(A) L, lelv

(B) Il elll, apenas.

(C) IV, apenas.

(D) lellell, apenas.

(E) IelV, apenas
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Questao 27

Group Policy (GPOs) ou Diretiva de Grupo sao um
importante recurso para administradores de TI, a respeito
da sua funcionalidade assinale as alternativas a seguir e
registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_)E uma implementacido da Microsoft de uma
metodologia de gerenciamento de computadores e
usudrios de maneira centralizada, em um ambiente do
Active Directory. Os Objetos de Diretiva de Grupo
(GPOs) sao as colegdes de varias configuracdes de
aplicativo e Registro que foram definidas por um
administrador para impor um comportamento especifico
para um objeto de usuério ou computador.

(_)E uma implementagdo da Microsoft de uma
metodologia de gerenciamento de computadores de
maneira centralizada, em um ambiente do Active
Directory. Os Objetos de Diretiva de Grupo (GPOs) séo
as colegcbes de vérias configuragbes de aplicativo e
Registro que foram definidas por um administrador para
impor um comportamento especifico para um
computador.

(_)E uma implementacdo da Microsoft de uma
metodologia de gerenciamento de computadores de
maneira centralizada, em um ambiente de rede
configurado como grupo local. Os Objetos de Diretiva de
Grupo (GPOs) séo as colegcbes de varias configuragdes
de aplicativo e Registro que foram definidas por um
administrador para impor um comportamento especifico
para um computador.

(_)E uma implementagdo da Microsoft de uma
metodologia de gerenciamento de computadores e
usuérios de maneira centralizada, em um ambiente de
rede configurado como grupo local. Os Objetos de
Diretiva de Grupo (GPOs) sédo as colecbes de varias
configuracbes de aplicativo e Registro que foram
definidas por um administrador para impor um
comportamento especifico para um objeto de usuario ou
computador.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) F-V-F-V.
(B) V-F-V-F.
C) F-Vv-V-V
(D) V-V-V-F.
(E) V-F-F-F
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Questéao 28

Associe a segunda coluna de acordo com tipos de
ataques em sistemas computacionais:

Primeira coluna: Tipos de ataque
1.DDos

2.Ransonware

3.Man-in-the-middle

Segunda coluna: Caracteristicas

(_)E uma forma de ataque em que os dados trocados
entre duas partes sdo de alguma forma interceptados,
registrados e, possivelmente, alterados pelo atacante
sem que as vitimas percebam.

(_)E um tipo de malware de sequestro de dados, feito
por meio de criptografia, que usa como refém arquivos
pessoais da prépria vitima e cobra resgate para
restabelecer o acesso a estes arquivos.

(_)E um tipo de ataque cibernético que tenta
indisponibilizar um website ou recurso de rede
inundando-o com trafego mal-intencionado e deixando-o
incapaz de operar.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 3-2-1.
(B) 1-3-2.
(C) 3-1-2.
(D) 2-3-1.
(E) 1-2-3.

Questéao 29

A respeito do DNS (Domain Name System), analise as
consideracdes a seguir:

I.LE um sistema hierarquico e distribuido de gestdo de
nomes para computadores, servicos ou qualquer
equipamento conectado a Internet ou a uma rede
privada.

11.O DNS é montado numa estrutura de cliente/servidor,
podendo envolver varios servidores de DNS na resposta
a uma determinada consulta.

111.0 BIND é um servico de DNS disponivel para diversas
distribuicdes Linux.

IV.Uma pesquisa de DNS iterativa € onde um servidor de
DNS se comunica com varios outros servidores de DNS
para buscar um endereco IP e devolvé-lo ao cliente.

E correto o que se afirma em:

(A) llelV, apenas.
(B) IV, apenas.
(©) I, 1, 1, apenas.
D) L1, Nelv.

(E) Ielll, apenas.
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Questéao 30

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
gue relaciona tipos de dispositivos de redes e suas
funcbes:

Primeira coluna: Dispositivo de rede
1.Firewall

2.Roteador

3.Switch

4.NAS

Segunda coluna: Func¢éo

(_)E um dispositivo de seguranca da rede que monitora
o trafego de rede de entrada e saida e decide permitir ou
bloguear trafegos especificos de acordo com um
conjunto de regras.

(_)E um dispositivo equipado com varias portas de
comunicacdo que conecta os elementos dentro da rede
para transmisséo de dados.

(_)E um dispositivo responsavel por orientar e
direcionar os dados da rede, usando pacotes que
contém varios tipos de dados. Os pacotes tém varias
camadas ou sec¢des, uma das quais contém informacdes
de identificacdo, como remetente, tipo de dados,
tamanho e endereco de IP de destino.

(_)E um dispositivo usado exclusivamente para guardar
e compartilhar arquivos de diversos computadores
através de uma rede local.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:
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Questéao 31

O modelo Interconexado de Sistemas Abertos (OSI) é um
modelo conceitual criado pela Organizacdo Internacional
de Normalizagdo que permite que diversos sistemas de
comunicacdo se comuniquem usando protocolos
padronizados. Dentro do modelo existem diversas
camadas, sendo uma delas a camada de Transporte, a
respeito da sua funcéo, assinale a alternativa correta:

(A) A camada de Transporte é responsavel pelo link de
dados, controla o fluxo incluindo recepcéo,
delimitacdo e transmissdo de quadros, também
estabelece um protocolo de comunicacdo comum
entre os dispositivos conectados. A camada de
Transporte esta situada no Nivel 02 do Modelo OSI.

(B) A camada de Transporte define as especificacdes
elétricas e fisicas dos dispositivos. Em especial,
define a relagéo entre um dispositivo e um meio de
transmisséo, tal como um cabo de cobre ou um cabo
de fibra éptica. Isso inclui o layout de pinos, tensdes,
impedancia da linha, especificagbes do cabo,
temporizagdo, switches, repetidores, adaptadores de
rede e muito mais. A camada de Transporte também
€ responsavel por definir se a transmissao pode ser
ou ndo realizada nos dois sentidos simultaneamente.

(C) A camada Transporte, também chamada camada de
Envio/Recebimento, converte o formato do dado
recebido pela camada de Aplicacdo em um formato
comum a ser usado na transmissdo desse dado, ou
seja, um formato entendido pelo protocolo usado. Um
exemplo comum é a conversdo do padrdo de
caracteres (codigo de pagina) quando o dispositivo
transmissor usa um padrao diferente do ASCII. Pode
também ter outros usos, como compressao de dados
e criptografia.

(D) A camada de Transporte é responsavel por receber
os dados enviados pela camada de sessdo e
segmenta-los para que sejam enviados a camada de
rede, que por sua vez, transforma esses segmentos
em pacotes. No receptor, a camada de Transporte
realiza o processo inverso, ou seja, recebe o0s
pacotes da camada de rede e junta os segmentos
para enviar a camada de sessdao. Isso inclui controle
de fluxo, ordenagdo dos pacotes e a correcdo de
erros, tipicamente enviando para o transmissor uma
informacdo de recebimento, garantindo que as
mensagens sejam entregues sem erros na
sequéncia, sem perdas e duplicacdes.

(E) A camada de Transporte é responsavel por receber
os dados enviados pela camada de sessdao e
segmenta-los para que sejam enviados a camada de
rede, que por sua vez, transforma esses segmentos
em pacotes. No receptor, a camada de Transporte
realiza o processo inverso, ou seja, recebe os
pacotes da camada de rede e junta os segmentos
para enviar a camada de sessdo. Ela n&o inclui
controle de fluxo, ordenacdo dos pacotes e a
correcdo de erros, e ndo garante que as mensagens
sejam entregues sem erros na sequéncia, sem
perdas e duplicagbes, essa funcdo é delegada a
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Camada de Enlace de Dados do Modelo OSI.

Questéao 32

Um Analista de Informética precisa planejar e criar um
servidor de arquivos para armazenamento de dados.
Para a tarefa ele adquire 06 discos rigidos idénticos,
cada qual com 4 TB de armazenamento. No projeto ele
resolve utilizar a tecnologia RAID (Raid Array of
Indepedent Disks) para criar o servidor de arquivos e
define como parametro que até 02 discos rigidos podem
falhar sem comprometer os arquivos armazenados.
Assinale a alternativa correta que indica qual tipo de
RAID pode ser utilizado e a capacidade Util do servidor
de arquivos:

(A) O RAID 10 vai atender ao requisito do projeto, pois
até 02 discos rigidos podem falhar sem comprometer
a integridade dos arquivos, no total o servidor de
arquivos vai possuir 12 TB de espago de
armazenamento.

(B) O RAID 0 vai atender ao requisito do projeto, pois até
02 discos rigidos podem falhar sem comprometer a
integridade dos arquivos, no total o servidor de
arquivos vai possuir 16 TB de espago de
armazenamento.

(C) O RAID 6 vai atender ao requisito do projeto, pois até
02 discos rigidos podem falhar sem comprometer a
integridade dos arquivos, no total o servidor de
arquivos vai possuir 16 TB de espago de
armazenamento.

(D) O RAID 5 vai atender ao requisito do projeto, pois até
02 discos rigidos podem falhar sem comprometer a
integridade dos arquivos, no total o servidor de
arquivos vai possuir 16 TB de espago de
armazenamento.

(E) O RAID 1 vai atender ao requisito do projeto, pois até
02 discos rigidos podem falhar sem comprometer a
integridade dos arquivos, no total o servidor de
arquivos vai possuir 16 TB de espago de
armazenamento.
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Questéao 33

O Sistema Operacional Linux possui diversos utilitrios
que sao executados através de linha de comando.
Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
relacionando o comando e sua respectiva funcéo:

Primeira coluna: Comando
1.vi

2.chmod

3.tail

4.systemctl

Segunda coluna: Funcéo

(_)E utilizado para lidar com permissdes de arquivos do
sistema Linux.

(__)Comando permite gerenciar servi¢os do Linux.

(__)Editor de textos ASCII utilizado para criar e editar
arquivos.

(_ )Mostra no terminal as ultimas 10 linhas de um
arquivo.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

Questao 34

Considere as afirmativas relacionadas ao Sistema de
Seguranca da Informagédo (SGSI). Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)E um sistema de gest&o corporativo voltado para a
Seguranc¢a da Informacg&o, que inclui toda abordagem
organizacdo usada para proteger a informacéo
empresarial e seus critérios de Confidencialidade,
Integridade e Disponibilidade.

(_)O SGSI inclui estratégias, planos, politicas, medidas,
controles e diversos instrumentos usados para
estabelecer, implementar, operar, monitorar, analisar
criticamente, manter e melhorar a seguranca da
informacéo.

(_)A norma ISO 27001 é o padrdo e a referéncia
internacional para a Gestdo da Seguranca da
Informacéao.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) V-V-F.
(B) F-V-F.
(C) V-F-F.
(D) V-V-V.
(E) F-V-V.
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Questéao 35

Considere as afirmativas relacionada ao gerenciador de
Pacotes YUM (Yellowdog Updater Modified) disponiveis
em diversas distribuicbes do Linux. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)YUM é um gerenciador de pacotes desenvolvido
para aprimorar e gerenciar a instalacdo de RPM (Red
Hat Package Manager).

(_)No exemplo o comando: “"yum provides
etc/docs/user/arquivoX.conf" exibira a origem do arquivo
de maneira detalhada, permitindo identificar a qual
programa ele pertence.

(_)YUM ¢é um gerenciador de pacotes que esti
disponivel nativamente no Linux Debian.

(_)YUM ¢é capaz de lidar automaticamente com a
dependéncia de pacotes, computando-as e resolvendo o
gue deve ser feito para trata-las.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-V-F.
(B) V-V-F-V.
(C) F-V-
(D) V-F

V-V
-F-F.
(E) F-V-F-V
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Questéao 36

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
que relaciona utilitarios em linha de comando do
Windows:

Primeira coluna: Utilitarios de linha de comando
1.Nslookup

2. Tracert

3.Cipher

4.Chkdsk

Segunda coluna: Funcao

(__)Verifica se ha erros légicos e fisicos nos metadados
do sistema de arquivos e do sistema de arquivos de um
volume. Com uso de parametros especificos o comando
pode corrigir erros.

(_)Comando ¢é utilizado para exibir ou alterar a
criptografia de pastas e arquivos em volumes NTFS.

(_)Exibe informag¢fes que podem auxiliar no diagnéstico
de problemas na infraestrutura de DNS.

(_)E uma ferramenta de diagnostico que rastreia a rota
de um pacote através de uma rede de computadores que
utilizam os protocolos IP e o ICMP.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:
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Questéao 37

A respeito dos servigos de dominio do Active Directory
(AD DS) do Windows Server, assinale a alternativa
correta:

(A) O Active Directory armazena informagfes sobre
objetos na rede e torna essas informagdes faceis de
serem encontradas por administradores e usuarios.
O Active Directory usa um armazenamento de dados
estruturado como base para uma organizacao l6gica
e hierarquica de informacdes de diretério. A
autenticacdo de contas de usuarios no Active
Directory estd apenas disponivel para clientes que
executam sistemas operacionais Windows.

(B) O Active Directory armazena informacdes sobre
objetos na rede e torna essas informagdes faceis de
serem encontradas e usadas por administradores e
usuarios. O Active Directory usa um armazenamento
de dados estruturado como base para uma
organizacédo ldgica e hierarquica de informacdes de
diretério.

(C) O Active Directory armazena informagbes sobre
contas de wusuarios da rede e torna essas
informacdes faceis de serem encontradas e usadas
por administradores e usuarios. O Active Directory
usa um armazenamento de dados estruturado como
base para uma organizagdo légica e hierarquica de
informacdes de diretdrio.

(D) O Active Directory armazena informagcdes sobre
objetos da rede e torna essas informages faceis de
serem encontradas e usadas por administradores e
usuarios. O Active Directory armazena as
informacdes estruturadas e de forma hierarquica dos
objetos em banco de dados MySQL e permite
autenticacdo de sistemas operacionais Windows
apenas.

(E) O Active Directory armazena informagbes sobre
contas de wusuarios da rede e torna essas
informagdes faceis de serem encontradas e usadas
por administradores e usuarios. O Active Directory
usa um armazenamento de dados estruturado como
base para uma organizagdo légica e hierarquica de
informacdes de diretério. A autenticacdo de contas
de wusuarios no Active Directory est4d apenas
disponivel para clientes que executam sistemas
operacionais Windows.
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Questéao 38

O ITIL (Information Technology Infrastructure Library) é
um dos frameworks mais adotados na &rea de
Tecnologia da Informacdo, a respeito da sua funcdo
assinale a alternativa correta:

(A) O ITIL descreve processos, procedimentos, tarefas e
listas de verificacdo que ndo sdo especificos da
organizacdo nem especificos da tecnologia, mas
podem ser aplicados por uma organizacdo para
estabelecer a integracdo com a estratégia da
organizacgdo, entregando valor e mantendo um nivel
minimo de competéncia. Ele permite que a
organizacéo estabeleca uma linha de base a partir da
gual possa planejar, implementar e medir.

(B) O ITIL é um framework com um conjunto de regras e
normas técnicas para gestdo da seguranca da
informacéo de uma empresa.

(C) O ITIL € um framework com um conjunto de regras e
normas técnicas para administracdo de redes de
computadores, os objetivos principais sdo permitir
gue o planejamento e gestdo das redes sigam as
normas minimizando possiveis impactos por falta de
planejamento  adequado na  construcdo e
manutenc¢éo de redes de computadores.

(D) O ITIL é um framework de seguranga desenvolvido
em consorcio por Microsoft, Linux Foundation, Apple,
Google, Intel, AMD entre outros grandes fabricantes,
foi criado com o prop6sito de documentar
vulnerabilidades de seguranca em sistemas
operacionais.

(E) O ITIL é uma biblioteca de infraestrutura de rede,
seguranca e aplicacdes, criado na forma de
consorcio por grandes empresas de tecnologia, como
Microsoft, Google, Intel, AMD, Linux Foundation,
CISCO entre outras. E utilizado principalmente para
guiar os profissionais de informatica nas melhores
praticas para planejamento de infraestrutura de rede
e seguranca da informacéo.
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Questéao 39

O trabalho é uma atividade que, por sua natureza,
envolve pressdes. E necessario cumprir prazos,
apresentar resultados, prezar pelo atendimento a
clientes etc. A essas pressdes, somam-se 0s desgastes
suscitados por um ambiente de trabalho indspito,
pode-se chegar a uma situacdo insustentavel para
muitos colaboradores. O resultado € a manifestacdo de
sintomas fisicos decorrentes de desgastes emocionais.
Portanto, a manutencdo de um ambiente com bons
relacionamentos é fundamental para a saldde dos
funcionarios. Isso previne as consequéncias do estresse
e reduz os indices de afastamento por licen¢ca médica.

(Disponivel em: Ministério da Infraestrutura.
https://www.gov.br/infraestrutura/pt-br/assun
tos/portal-da-estrategia/artigos-gestao-estra
tegica/o-impacto-das-relacoes-interpessoai
s-no-ambiente-de-trabalho. Adaptado.)

Assinale a opg¢do que valorize a constru¢do de um
ambiente de trabalho e considere as rela¢cdes humanas
saudaveis:

(A) Favorecimento da integragdo entre os colaboradores
para comemorar resultados obtidos pela equipe em
algum lugar dentro da empresa.

(B) Resolugdo de conflitos de maneira agil e eficiente,
identificando o responsavel, determinando um
desfecho, prezando pela légica em sentido vertical.

(C) Promogédo de um alinhamento de objetivos entre os
colaboradores nivelados aos objetivos de acordo
com as metas da empresa.

(D) Criagao de politicas de relacionamento que envolvam
concorréncia entre os colegas, de forma a acirrar 0s
animos de competitividade.

(E) A competicdo e cocriacdo podem gerar resultados
muito mais efetivos para o grupo e devem fazer parte
da politica da empresa. Esse € um aspecto da
gestéo de pessoas que ndo pode ser negligenciado.
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Questéao 40

A carreira do servigo publico ndo é um emprego comum,
no sentido que esse termo adquiriu na sociedade
industrial. O Estado ndo é uma empresa capitalista, cujo
objetivo é a producdo de mercadorias com vistas ao
lucro. O servico publico, portanto, esta longe de ser um
pacote indefinido de produtos e servi¢os voltados para o
mercado.

(Disponivel em: Brasil. Governo Federal. Enap.enap.gov.br/https:
/Irepositorio.enap.gov.br. Adaptado.)

Baseado na afirmacdo do texto, assinale a opgéo
correta:

(A) O servico publico é o lugar propicio aqueles que
almejam o mais alto retorno que o mercado de
trabalho possa lhe ofertar, além de estabilidade.

(B) O Estado, no sentido de 'patrdo’, tem a sua prépria
comunidade que por ele deve ser representada e em
seu nome laborar.

(C) O servico publico é uma vocacgédo profissional por
servir e promover o bem andmalo como missdes
honradas e dignificantes.

(D) O Estado tem o direito de ser rigoroso com seus
funcionarios pelo zelo com a coisa que lhe pertence,
a res privatum.

(E) O Estado ndo deixa de ser um 'patrdo’, no sentido
real, que usa da mais valia no intuito de promover
seus proprios interesses.
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INFORMAGOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
03 de abril de 2023, no enderego eletronico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Schroeder - Concurso Publico — Edital N° 001/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questées da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 04 de abril de
2023 até 23h59min do dia 05 de abril de 2023.
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Schroeder, 02 de abril de 2023.
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